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5問中 4問を選択して解答すること(5問解

答した場合は最高点を評価から除く)。選

択した問の解答欄□に✔を入れること。 

 
第 1 問 
 S を供給、D を需要、P を価格として、供給曲線が「P=30+2S」、
需要曲線が「P=90 D」で表せるとき、以下の問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3 点・計 6 点） 
2) この市場に T で表される消費税が課されたとき、新しい均衡に

おける消費者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。

（各 3 点・計 9 点） 
3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさ

い。（各 5 点・計 10 点） 
 
第 2 問 
 寄付点（x）を 0～10 の整数で記しなさい。 

【注意】この問を選択した場合、参加者の解答を基に行うゲームの

結果により各自の点数が決定される。ゲームの内容をよく

理解し、熟慮の上で自らの責任において選択すること。な

お、試験中にゲームの内容に関する質問は受け付けない。 
【ゲームの内容】 
1) 各参加者（この問の選択者）の当初の持ち点は 10 点である。 
2) 参加者は共同基金に寄付する点（x：寄付点）を決定する。 
3) 各自の持ち点から寄付点を除いた点数 10 x が寄付後の各自の持ち点となる。 
4) 寄付点（x）の参加者平均（X）を 2 倍した得点（2X）が参加者に与えられる。 
5) 最終的な獲得点数は 10 x+2X となる。 
 
第 3 問 
 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5 点・計 25 点） 
   ①機会費用   ②インセンティブ   ③外部性   ④価格弾力性   ⑤消費者余剰 
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□第 2 問解答欄 
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第 4 問 
 あなたの所持金が M、第 1 財の購入量を x、第 2 財の購入量を y とする。第 1 財の価格が p、第 2 財

の価格が q のとき、以下の設問に答えなさい。 
1) あなたの予算制約式を書きなさい。（5 点） 
2) 予算制約線が右上に平行にシフトするとき、あなたの置かれた状況にどのような変化が生じたと考

えられるか。簡潔に説明しなさい。（10 点） 
3) 予算制約線の傾きが急になったとき、あなたの置かれた状況にどのような変化が生じたと考えられ

るか。簡潔に説明しなさい。（10 点） 
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第 5 問 
 3つの異なる授業ク

ラスで阪神タイガー

ス債の売買ゲームを

実施したところ、右の

ような需要曲線を描

くことができた（凡例

内の日付は売買ゲー

ムの実施日を表す）。

この図を参考にして、

以下の設問に答えな

さい。 
 
1) 阪神タイガース債

に対する人気が最

も高いのはどのク

ラスか。（5 点） 
2) クラスによって需要曲線の形状が異なる理由は何か。最も重要と考える理由一つについて簡潔に説

明しなさい。（10 点） 
3) 「実践女子」クラスで、この 1 ヶ月後に再び阪神タイガース債の売買ゲームを実施したところ、需要

曲線が上図の「公共経済」クラスと同様の形状となった。この 1 ヶ月の間に何が起こったと推測でき

るか。最も重要と考えること一つについて簡潔に説明しなさい。（10 点） 
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